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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 24 stycznia 2008 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 24 stycznia 2008 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyło czterech członków 

Komisji, nieobecna usprawiedliwiona radna Magdalena Kosakowska. W posiedzeniu 

uczestniczyli także: burmistrz Hieronim Urbanek, kierownik Referatu Ochrony Środowiska  

i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, kierownik Referatu Planowania Przestrzennego UM 

Sławomir Lepczyński, sołtys i mieszkańcy Biernatek Anna Plucińska, Stanisław Kowalski, 

Władysław Dudka, przedstawiciel Zarządu Dróg Powiatowych w Poznaniu Andrzej 

Przybylski. 

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad, który przyjęto 

jednogłośnie: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Dyskusja nad koncepcją budowy chodnika w miejscowości Biernatki. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

a) aneksu do Porozumienia z dnia 21 kwietnia 2004 r w sprawie powierzenia Gminie 

Kostrzyn zadania publicznego polegającego na budowie i eksploatacji międzygminnego 

schroniska  dla bezdomnych zwierząt w Skałowie,  

b) utworzenia celowego związku gmin pod nazwą Związek Międzygminny „Schronisko 

dla zwierząt – SCHRONISKO”,         

c) przyjęcia statutu Związku Międzygminnego „Schronisko dla zwierząt –  

SCHRONISKO”. 

4. Zapoznanie się z materiałami nt. zmian studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Kórnik uwzględniającymi projekty zmian dla obszaru Żerniki, 

Dziećmierowo, Robakowo – Osiedle, Robakowo – Wieś, Dachowa, Gądki, Borówiec, 

Szczodrzykowo, Runowo, Pierzchno i Kromolice pomiędzy drogą ekspresową S-11,  

a północno – wschodnią granicą Gminy Kórnik. 

5. Określenie terminu uporządkowania i doprowadzenia do zgodności z przeznaczeniem działki  

nr 15, obręb Bnin. 



6. Sprawy bieżące – pisma do wiadomości Komisji. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

9. Zakończenie posiedzenia. 

 
2. Przewodniczący Janusz Wojtuś zapoznał zebranych z uwagami, które wpłynęły  

do koncepcji budowy chodnika w Biernatkach. Burmistrz Hieronim Urbanek omówił 

potrzebę powstania chodnika/ ścieżki. Pan Andrzej Przybylski przedstawił trzy koncepcje 

budowy ścieżki, wyjaśnił, że głównie z powodów ekonomicznych zrezygnowano z pomysłu 

budowy chodnika wzdłuż do drogi powiatowej. Mieszkańcy ul. Rekreacyjnej  

nie zgodzili się ze zdaniem przedstawiciela ZDP. Oświadczyli, że dane dot. lokalizacji 

inwestycji w pasie drogowym, ilości drzew przeznaczonych do wycinki są nieprawidłowe. 

Kierownik Antoni Kalisz omówił zagadnienia związane z ochroną środowiska i uzyskaniem 

pozwoleń niezbędnych do przeprowadzenia inwestycji. Pan Władysław Dudka zapytał,  

czy uwagi, które mieszkańcy złożyli do koncepcji zostały przesłane do projektanta, zarzucił 

ZDP, że nie uzyskał odpowiedzi na przesłane Zarządowi do wiadomości uwagi.  

Burmistrz Hieronim Urbanek podkreślił, że nielegalne zjazdy wytyczone z posesji na drogę 

powiatowa muszą być zlikwidowane, zapytał także, czy po wybudowaniu chodnika/ ścieżki, 

gdy zostaną wydzielone działki, dzierżawcy deklarują chęć wykupu gruntów.  

Następnie zaproponował, by dyskusję nad wyborem koncepcji budowy chodnika odłożyć  

do kolejnego posiedzenia komisji. W tym czasie projektant i ZDP powinni odnieść  

się do uwag mieszkańców. Radny Maciej Marciniak podkreślił, że konieczne jest osiągnięcie 

porozumienia w sprawie wyboru przebiegu ścieżki, gdyż należy wykorzystać promesę 

wykonania inwestycji przez Powiat Poznański. Radny powiedział, że argumentacja 

mieszkańców ul. Rekreacyjnej dot. budowy ścieżki wzdłuż drogi, wydaje się przekonująca, 

zastrzegł jednak, że nie zna parametrów i wymogów technicznych budowy.  

Postanowiono dokonać wyboru koncepcji na kolejnym posiedzeniu, zgodzono  

się, że niezbędna będzie obecność projektanta. 

 

3abc. Kierownik Antoni Kalisz przedstawił projekty uchwał, wyjaśnił, dlaczego przyjęcie 

dokumentów uważa za konieczne. Powiedział, że powołanie Związku spowoduje, 

że powstanie organ, który zajmie się tylko jednym, konkretnym przedsięwzięciem. Podkreślił, 

iż opieka nad bezdomnymi zwierzętami należy do obowiązków gminy. Radna Julia 

Bartkowiak wyjaśniła, że negatywna opinia Komisji Rolnictwa wynika z braku kosztorysu 



przedsięwzięcia. Członkowie komisji popierają pomysł, który ma doprowadzić  

do zakończenia długoletnich prac nad budowa schroniska.  

Zebrani uznali, że jeśli środki wymagane na realizację inwestycji będą zbyt wysokie lub jeśli 

do Związku nie przystąpi większość deklarujących chęć gmin Gmina Kórnik wycofa  

się z projektu.  

Przewodniczący zarządził głosowanie: projekty 3a, 3b i 3c uzyskały głosy: 3 za,  

1 wstrzymujący się. 

 

4. Przewodniczący Janusz Wojtuś zawnioskował, by dyskusję nad propozycją zmian studium 

PN-W części Gminy Kórnik przeprowadzić na spotkaniu połączonych komisji, w obecności 

projektanta i gdy rady sołeckie złożą uwagi i opinie do materiałów. Termin spotkania zostanie 

ustalony na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego – 4 za. 

 

5. Radni zapoznali się z treścią dokumentu. Na kolejne posiedzenie Komisji zostanie 

przygotowana szczegółowa informacja nt. przebiegu sprawy. 

 

6. Odczytano pisma do wiadomości Komisji Ochrony Środowiska. 

 

7. Radny Jerzy Rozmiarek zapytał kiedy zostanie wprowadzony zakaz wjazdu do miasta 

samochodów ciężarowych, które mogą już korzystać z obwodnicy. Burmistrz Hieronim 

Urbanek odpowiedział, że zlecono opracowanie koncepcji ruchu drogowego.  

Radny Maciej Marciniak zaproponował, by przy nowowybudowanym przepuście między 

jeziorami kórnickim i skrzyneckim ustawić znaki nawigacyjne, które ułatwią turystom 

orientację podczas wypraw. 

 

9. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 


